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Corrig € du bac blanc STl

Exercice 1 : (4 points) Résolution d'équations ‘

1. On trouve facilement| P(1) = 0|.

2. Il vient

P(X) = (x— 1)@ +bx+c). =a +bx?> +cx— ax’> —bx— ¢
=ac+((b—a)x’+(c—bx—c
En identifiant aux coefficients du pol§meP(x) = x> — 5x% — x + 5, on obtient le sysime :
zii—fs a=1
" {b:4 —  |P() = (x—1)6¢ - 4x—5)]

c—b=-1 _
_c=5 c=-5

3. En utilisant la forme factorése deP, on a
PX)=0 <= x-1=0 ou ¥*-4x-5=0

On utilise la néthode du discriminai, ici égala 36, pour trouver les deux racings= —1 etx, = 5 de la deuwéme
équation. En conclusionL les racines d@(x) sont 1,—1 et 5|.

4. a) Posons le changement de variafle In x. L' équation propd=e sécrit alors

X3-BX?2—-X+5=0 <= X=1 ou X=-1 ou X=5
<= Inx=1 ou Inx=—-1 ou Inx=5

< x=e ou x=e! ou x=¢€

d’oll les ‘ 3 solutions & e 1 ete’|.
b) Posons le changement de variaKle €. L' équation propase sécrit alors

X3 -BX?-X+5=0 <= X=1 ou X=-1 ou X=5
«— €&=1 ou &€=—-1 ou €&=5

N—_——

impossible

<= Xx=In1=0 ou x=In5

d'ou les | 2 solutions : O et In $

Exercice 2 : (5 points) Complexes et gonétrie ‘

1. ll vient

21:3(cosg+ising) :3<§+%i> soit |z = 3—\@”'%

On a alors facilement

3v3

Z ——fg’i soit |z _7_73’-
27 2 3T T2

2. On aévidemmeny = [3; g] En utilisant les propétés du conjugé, on a alors|z = [3; 75} .

Pourz;, on pourrait proéder de la rame facon en utilisant le fait quel = [1;1‘[}, puis en utilisant les propetes
de la multiplication de complexes sous forme trigomedrigue. Utilisons la rathode choisie par la plupart d’entre
Vous :

2 2
27 - _\3 .
|z3] = (3—\/§> + (§) = + i—i = g =3 dou {COSGQ, 2 = 03= o convient

2 2 sinB; = —3 6
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Finalement |z = [3;——

3. a) llvient

b) On abien &r

c) D'ou

51'[}
2l
Z4:Zlei3n:3ei€ne
5
|z4] = 3]et Arga:g .

=

coss—n+isin5—1T =3
6 6,/

2in i 2i
6

3 = 3e

V3 1

———+ I
2

“":l

=|3es = 1

it
5 ) soi
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Exercice 3 : (11 points) Etude d’une fonction comportant un logarithme

ml. Ona
X+2+Inx _

lim f(x) = lim
x—0* x—0* X

—00
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puisque Iiorpx =0" et limx+2+Inx=—o,
X—!

X—0*

Donc Iirr(}+ f(x) = —o |, ce qui prouve que la droite &juationx = 0 est asymptote verticabela courbe dd .
X—

2

2. a) Enréduisantl'expression propesau néme c&tnominateur, onarifie immédiatement que I'on a bigrf (x) = 1 + ™ +

b) En utilisant I'ecriture pecedente, il vient

Inx

X

. . 2 Inx . -
lim f(x)= lim 1+—-+ — soit lim f(x)=1
X—+00 X—+00 X X X—+00
puisque
. . Inx o
lim - = et lim — =0 d'ap®esle cours
X—+00 X X—too X

¢) Le résultat peccdent prouve alors que la droitky = 1 est asymptote horizontadda courbe dd ‘

3. a) Calculons la érivéea partir de la prend@reécriture def (x). Il vient :

f/(x) =

L+ xx—(x+2+InX) _x+1—x—2—Inx

soi

X2

X2

b) ¢) Il est clair quef’(x) est du signe de-1 — In x puisquex? est toujours positif. Or

—-1-Inx>0

d’'ou le tableau &capitulatif suivant :

X 0 el

+00

/(%) + 0

£(x) / \
C 1

ou

m 1. a) Il vient

lim g(x) = +o
X—0*

lenDoo 909 = x“m

—+00

puisque limx+2=2 et
x—0*

X(1+2)
X

—1
<— -1>2Inx <«<— €e">x

—1—-1Inx
t f’(x)=T.
2 Inet
—1\ —
f(e )—1+; =T
=l+2%-e

soit |f(el)=1+e~ 3,718

limx=0"
X~>0+

) 2 R
= lim1+= d’ol
X

X—+00

CXCEE

b) Avec la formule de la @rivee d’un quotient, on trouve g'(X) = —2/x? |, dont le signe est toujours regatif|.

¢) D’ou le tableau&capitulatif suivant :

X 0 +00
g -
+00
9(¥) T

2. Les limites pecadentes nous indiquent deux asymptotes pour la cddirbe

x = 0 asymptote vertical}e et ‘ y = 1 asymptote horizontale
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3. Il vient facilement ‘ f(x) — g(x) = (Inx)/x|, qui est du signe de kpuisquex est toujours positif sur I'intervalle

consiceré. Et comme Btude du signe de cette difience nous donne les positions relatives des co@le¢sl, on
a le tableaué&capitulatif suivant

X

1
fFO) — 9 -

0
positions relatives C au dessous dd ‘

+

C au dessus de

tableau qui nous prouve entre autre que le pKidtabscisse 1 es% le seul point d’intersection entig etC |.
[ 1.

X+ 2+Inx
\ Cf: = -
4

X

2. La fonctionu est de la forméU?2, donc sa érivee est RU'U. Il vient donc

1 1 Inx
UX)==x2x=xInx soit UX=—,
(=5 x2x (==
; _— Inx
ce qui prouve que| u est une primitive deX— :

3. Lunité d’aire est de 2 crm2 cm = 4 cni. De plus,étant donié que la courb€ est au dessus de la coutdepour
x>1,ona

A:4x/1e2f(x)g(x)dx:4x/lez¥dx:4x [u(x)f:m (u(€) ~u(w) o
puisque I =2 etIn1 =0.




